



VARNO RAVNAJMO  
Z NEVARNIMI  
KEMIČNIMI  
SNOVMI ZA  
ZDRAVA DELOVNA  
MESTA

Evropska agencija  
za varnost in zdravje  
pri delu



Zdravo delovno okolje



**MOJ KEMIJSKI VODNIK**  
KONTROLNIK

## Del I: Ravnanje z nevarnimi kemičnimi snovmi, njihova uporaba in izpostavljenost tem snovem

### Dobra praksa za določene kemične izdelke in nevarne snovi

Ali uporabljate opisane dobre delovne prakse za zmanjšanje tveganja pri delu z rakotvornimi, mutagenimi snovmi ali snovmi, strupenimi za razmnoževanje?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje tveganja pri delu s snovmi, ki povzročajo preobčutljivost?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje izpostavljenosti azbestu?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje tveganja pri delu s citostatiki ali drugim zdravilom, ki lahko povzroči škodljive učinke?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje tveganja pri delu z izocianati/poliuretanom, epoksi, akrilati ali cianoakrilati?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje izpostavljenosti prahu, ki vsebuje kristalinični silicijev dioksid/kremenčev pesek?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za zmanjšanje izpostavljenosti prahu iz mineralne volne, npr. steklena volna, kamena volna ali steklena vlakna?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Če se ne morete izogniti delu z ognjevzdržnimi vlakni, posebnimi vlakni ali kristalnimi vlakni, ali uporabljate dobre delovne postopke za zmanjšanje izpostavljenosti (in tveganja za nastanek raka)?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne

### Zaposleni s posebnim tveganjem

Ali veste, s katerimi kemičnimi snovmi ne smejo delati nosečnice in doječe matere?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali veste, s katerimi kemičnimi snovmi ne smejo delati mladi delavci?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali ste storili, kar je treba za zaščito delavcev, ki nimajo potrebnih jezikovnih zmožnosti, da bi razumeli vsa pisna in/ali ustna preventivna navodila?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali ste naredili, kar je treba, za zaščito delavcev, ki imajo duševne ali telesne omejitve?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali ste storili, kar je treba, za zaščito delavcev, ki sami delajo s kemičnimi izdelki ali nevarnimi snovmi?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne

### Dobra praksa za nekatere dejavnosti in podjetja

Ali uporabljate dobre delovne prakse za frizerstvo?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za galvanizacijo?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za laboratorijsko delo?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za varjenje in termično rezanje?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre delovne prakse za barvanje z razprševanjem?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre prakse za delo v zaprtih/omejenih prostorih?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
Ali uporabljate dobre prakse za delo z gnojevko?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne

### Uvoz kemikalij

Ali imate potrebne dokumentirane informacije o tveganjih in varnostnih ukrepih za kemikalije, ki jih uvažate?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
---	--------------------------	----	--------------------------	----

### Mešanje

Ali ste za kemične izdelke, ki jih v svojem podjetju mešate in skladiščite za kasnejšo uporabo, ocenili tveganja in uvedli varnostne ukrepe?	<input type="checkbox"/>	Da	<input type="checkbox"/>	Ne
--	--------------------------	----	--------------------------	----

## Prepakiranje in distribucija

Ali ste ocenili tveganja in uvedli varnostne ukrepe, če repakirate ali distribuirate kemične izdelke ali snovi (npr. polnjenje tekočega kemičnega izdelka iz večjega vsebnika v manjše embalažne enote)?

Da

Ne

## Azbest

Ali ste preverili, če ste izpostavljeni azbestu pri rušenju in obnovi?

Da

Ne

Ali ste preverili, če material, ki ga uporabljate ali obdelujete, vsebuje azbest?

Ali ste preverili, če delate z azbestom pri raziskavah, razvoju ali analizah?

Da

Ne

## Izločitev nepotrebnih kemikalij

Ali ste evidentirali kemične izdelke, ki se ne uporabljajo več/niso več potrebni?

Da

Ne

## Varnostni listi in informacije o tveganjih

Varnostni listi (VL) so na voljo za vse kemične izdelke, ki se uporabljajo ali shranjujejo in ki so označeni z enim ali več piktogrami za nevarnost (črno-beli v rdečem okvirju).

Da

Ne

## Pravilna informacija v varnostnem listu

Preverili smo, da so v varnostnem listu in na etiketi na embalaži informacije razumne in točne?

Da

Ne

## Zavedanje in znanje

Ali je osebje, ki je v stiku s kemičnimi proizvodi ali snovmi, seznanjeno z nevarnostmi in tveganji ter ve, kako varno delati in se zaščititi?

Da

Ne

## Seznam kemičnih izdelkov

Ali imate uporaben seznam kemičnih izdelkov in snovi?

Da

Ne

# Del II: Prakse in običajni postopki

## Ocena tveganja - popolna

Opravili smo celovito oceno tveganja za vsa dela, pri katerih se uporabljajo kemični izdelki in snovi oziroma pri katerih nastajajo nevarne snovi.

Da

Ne

## Ocena tveganja - pisni dokument

Ali imate izdelano in sprejeto izjavo o varnosti z oceno tveganja v pisni obliki?

Da

Ne

## Kakovost ocene tveganja

Ali so vaše ocene tveganja dovolj dobre?

Da

Ne

## Postopki nakupa/nabave

Ali imate pod nadzorom nakup nevarnih kemičnih izdelkov?

Da

Ne

## Skladiščenje

Ali upoštevate posebna pravila o skladiščenju kemičnega izdelka, ki so navedena v varnostnem listu?

Da

Ne

## Nepredvidena uporaba

Ali ste preverili, če uporabljate kemični izdelek samo za namene, ki so navedeni v varnostnem listu?

Da

Ne

## Zamenjava

Ali ste preverili, če lahko nevaren kemični izdelek ali postopek zamenjate z manj nevarnimi?

Da

Ne

## Uspešna zamenjava

Ali ste preverili, če je bil rezultat načrtovane in izvedene zamenjave nevarnega kemičnega izdelka ali postopka uspešen?

Da

Ne

## Sproščanje v zrak na delovnem mestu

Ali ste uvedli potrebne ukrepe za zmanjšanje koncentracije nevarne snovi v zraku na delovnem mestu?

Da

Ne

## Izpostavljenost na bližnjih delovnih mestih

Ali ste uvedli potrebne ukrepe za zmanjšanje širjenja nevarne snovi za delavce, ki delajo v bližini vira sproščanja nevarne snovi?

Da

Ne

## Osebná varovalna oprema - rokavice

Ali ste preverili, če uporabljate primerne zaščitne rokavice in jih uporabljate pravilno?

Da

Ne

# Del III: Kontrolni ukrepi za zmanjševanje tveganj

## Osebná varovalna oprema - zaščita dihal

Ali ste preverili, če uporabljate primerno zaščito za dihala in jo uporabljate pravilno?

Da

Ne

## Osebná varovalna oprema - zaščita za oči

Ali ste preverili, če uporabljate primerna zaščitna očala in obrazni ščitnik ter ju uporabljate pravilno?

Da

Ne

## Na voljo so oznake/etikete

Morda boste morali namestiti znake in oznake, na primer na ceveh in posodah ter na delovnih mestih, na katerih se ravna z nevarnimi snovmi. Ali imate potrebne varnostne znake in oznake?

Da

Ne

## Pipa za izpiranje oči

Ali sta pipa za izpiranje oči in/ali prha za telo hitro in lahko dostopni?

Da

Ne

## Varnostni ukrep

Ali ste preverili, če uporabljate primerno pipo za izpiranje oči in/ali prho za telo in ju uporabljate pravilno?

Da

Ne

## Poročanje o nezgodi ali poškodbi z nevarno kemično snovjo

Ali poročate o nezgodi ali poškodbi z nevarno kemično snovjo ali izdelkom pri delu pristojnim institucijam?

Da

Ne

## Nadaljnje ukrepanje v primeru nezgode ali poškodbe z nevarno kemično snovjo

Ali ste analizirali nezgode in poškodbe pri delu in sprejeli previdnostne ukrepe, da bi se izognili podobnim neželenim dogodkom in poškodbam?

Da

Ne

Kontrolnik je pripravila Evropska agencija za varnost in zdravje pri delu (EU-OSHA) na podlagi švedskega KEMIGuiden, avtorice Ann-Beth Antonsson, ki ga je izdal Prevent. Za prevod in prilagoditev slovenskim razmeram je poskrbela Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani. Izdajo tiskane različice je omogočilo Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.

E-različica je dostopna na spletni strani Evropske agencije za varnost in zdravje pri delu (EU-OSHA).

Naklada: 500

Leto: 2021